

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ВЕРХОВЬЕ

В районной администрации состоялся зональный семинар для специалистов органов социальной защиты населения. Одним из основных вопросов, стоявших на повестке дня, была подготовка районов к мероприятиям, посвящённым 20-летию со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС.

В Верховском районе в настоящее время проживают 11 ликвидаторов аварии на ЧАЭС, шесть из которых — инвалиды. Сотрудники органов соцзащиты провели обследование жилищно-бытовых условий каждого из этих граждан, составлены анкеты, где указано, в чём они нуждаются.

Планируется, что накануне памятной даты участникам ликвидации выделят денежную помощь, с ними встретится руководство района.

Участниками семинара стали представители Верховского, Залогощенского, Корсаковского, Краснозороенского, Новодеревеньковского и Новосильского районов.

ДМИТРОВСК

На краеведческой конференции в дмитровском профессиональном училище № 21 силами учащегося представлены исследовательские работы о знаменитых земляках. Наибольший интерес молодых краеведов вызвали личности основателя Дмитровска Дмитрия Кантемира, композитора В.С. Калининкова, писателя Н.И. Родичева.

ЗМИЁВКА

В рамках реализации национального проекта "Современное здравоохранение" в район начали поступать лекарственные средства для лечения ряда заболеваний, включая гепатиты В и С.

Для хранения медицинских препаратов районом приобретены для медучреждений 18 холодильников и 11 термоконтейнеров. Стоимость оборудования — 150 тысяч рублей. Ещё на 50 тысяч рублей закуплено расходных материалов — шприцев, бинтов, медицинского спирта, ваты и т.п.

ЗНАМЕНСКОЕ

Учащийся Знаменской детской школы искусств Андрей Понтохов занял второе место на областной олимпиаде по изобразительному искусству, которая проводилась Орловской художественной школой.

Андрей представлял свою скульптуру, изготовленную из пластилина. Для районной школы искусств — это первый успех художественного отделения, которое два года назад возглавил основатель школы знаменской глиняной народной игрушки А.В. Тимофеев.

Информгентство
"Орловской правды".



Фото Сергея МИРОШНОВА и Вячеслава МИТРОХИНА.

ГЛАВА МИНСЕЛЬХОЗА В ОРЛЕ

Вчера вечером в Орел прилетел министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев. В аэропорту министра встретил губернатор области Е.С. Строев.

Сегодня глава Минсельхоза посетит ряд предприятий АПК, в частности: фермерское хозяйство "Прогресс" (глава Т.И. Ерохина), ООО "Фабрика по производству мяса птицы", АПК "Орловская Нива" и ОАО "Орловский бройлер".

Затем в обл администрации

состоится совещание с руководителями агрохолдингов и инвестиционных компаний, на котором будут обсуждаться вопросы реализации национального проекта "Развитие АПК", после чего состоится встреча А.В. Гордеева с руководителями областных и районных СМИ.

В 15 часов министр сельского хозяйства примет участие в торжественном собрании, посвященном 30-летию Орловского аграрного университета. Оно состоится в помещении драматического театра им. Тургенева.

Информгентство
"Орловской правды".

ЗАСЕДАНИЕ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялось второе заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва. Заседание было полностью посвящено организационным вопросам.

Заместителями председателя Совета избраны М.В. Вдовин, Л.С. Музалевский и В.В. Соломатин. Депутаты единогласно поддержали их кандидатуры. Также утвержден состав семи комитетов горсовета и выбраны их председатели.

На заседании присутствовали председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской

области А.А. Мерцалов, заместитель губернатора М.Г. Михайлов, мэр Орла А.А. Касьянов и другие приглашенные.

Подробнее о втором заседании городского Совета народных депутатов третьего созыва мы расскажем в субботнем номере газеты.

Соб. инф.

ФАКУЛЬТЕТУ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК — 75

В год 75-летия Орловского государственного университета отмечает юбилей и ровесник вуза — факультет естественных наук. Недавно поздравить свою alma mater пришли выпускники самых разных лет: умудренные опытом корифеи профессии, вышедшие из стен вуза в 1955-м, и только начавшие трудовую биографию "звездочки" 2005-го.

Предыстория факультета началась еще в 1918 году, когда в Орле был создан пролетарский университет, где на естественном, медицинском и агрономическом отделениях обучалось около 400 студентов. Тогда там учительствовали выдающиеся русские ученые: профессор-ботаник В.Н. Хитров, профессор-палеоботаник М.Д. Залесский, директор Петроградского антропологического музея В.К. Штернберг, врач-психиатр Д.И. Азбукин.

Традиции высокого уровня преподавания продолжаются и поныне. Гордится факультет естественных наук профессорами, имеющими свои научные школы, известные не только в России, но и за рубежом. Доктору сельскохозяйственных наук А.Ф. Колесниковой международным центром Кембриджа (Англия) присвоено звание "Выдающийся человек XX века". За научные достижения сведения о докторе биологических наук Т.И. Пузиной занесены в 19-й том международной серии "Кто

есть кто в мире науки", опубликованный в США. "Женщиной 2000 года" американский биографический институт признал доктора химических наук Э.Р. Оскотскую. Список выдающихся представителей факультета можно продолжать и продолжать. Их более 120 — преподавателей и сотрудников, передающих свои бесценные знания и опыт сегодняшним студентам, которых на факультете более тысячи.

"Детей и внуков" факультета естественных наук за их многолетнюю преданность, любовь и память поблагодарил ректор университета, доктор педагогических наук, профессор Ф.С. Авдеев. Преподавателям, сотрудникам, ветеранам факультета были вручены почетные грамоты и благодарственные письма.

Приветствовал собравшихся и выпускник 1971 года, ныне декан факультета, кандидат педагогических наук, профессор Е.Н. Демьянков.

— Мне в жизни повезло! — сказал он. —

Мой факультет — это вся моя жизнь. Я учился в группе, где культ знаний стоял превыше всего. После 18 лет работы в школе вернулся сюда — сначала в качестве преподавателя, потом стал деканом.

На торжество прибыло много гостей. Ректор Московского государственного областного университета, в стенах которого многие специалисты факультета защитили свои диссертации, В.В. Пасечник выразил надежду на дальнейшее сотрудничество, а главный редактор журнала "Биология в школе" С.В. Суматохин объявил, что отныне в редакционном совете издания будет работать представитель орловского факультета естественных наук. Воспитанники орловского лицея № 18 показали гостям своих питомцев из живого уголка, а студенты факультета физического воспитания и спорта устроили феерическое огненное шоу.

Праздник продолжался до позднего вечера, ведь встретившимся через столько лет бывшим сокурсникам было о чем поговорить. Все они вспомнили время своей учебы как самое лучшее и интересное, а факультету желали процветания, талантливых студентов и замечательных педагогов.

Анна ЖУКОВА.
Татьяна БЕЛЕВИТИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

В области будет медицинский центр

Коллегией администрации области принято распоряжение № 38-р от 13.03.2006 г. "О строительстве медицинского центра Орловской области". В целях реализации национального проекта "Современное здравоохранение", повышения доступности и качества медицинской помощи для населения Орловской области, а также модернизации ОГУЗ "Орловская областная клиническая больница" управлению экономики поручено включить объем софинансирования строительства медицинского центра Орловской области в программу капитального строительства 2006 года в объеме 100 млн. рублей за счет дополнительных доходов областного бюджета.

Внесены изменения

Постановлением коллегии администрации области № 33 от 1.03.2006 г. внесены изменения в постановление коллегии администрации Орловской области № 3 от 14.01.2005 г. "О мерах по реализации Соглашения между Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и коллегией администрации Орловской области о передаче друг другу осуществления части своих полномочий в решении вопросов организации тушения пожаров и предупреждения чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий и ликвидации их последствий, утвержденного постановлением Правительства РФ № 558 от 15.10.2004 г.": пункт 1 постановления коллегии администрации области № 3 от 14.01.2005 г. дополнен абзацем 4 следующего содержания: "от имени Главного управления МЧС России по Орловской области выступать заказчиком на размещение заказов, поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в целях осуществления полномочий, переданных Соглашением".

Пресс-служба
губернатора области.

**ОРЁЛ:
ВЧЕРА, СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

**ЗАВОДСКОЙ
РАЙОН**

**К 100-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ДУМЫ**

В орловском краеведческом музее готовится к открытию выставка, посвящённая 100-летию первой Государственной думы, которая начала работу 27 апреля 1906 года.

Экспозицию работники музея формируют совместно с сотрудниками государственного архива Орловской области. Посетители выставки смогут познакомиться с редкими документами, книгами и журналами периода зарождения российского парламентаризма, фотографиями депутатов. Кроме того, будут показаны материалы, предоставленные депутатом Государственной думы нынешнего созыва И.Я. Мосякиным.

**СЕВЕРНЫЙ
РАЙОН**

**ФЕСТИВАЛЬ
САМОДЕЯТЕЛЬНОГО
ТВОРЧЕСТВА**

В районе завершился фестиваль самодеятельного творчества учащихся, посвящённый 440-летию с момента основания Орла. В нём приняли участие более 800 подростков из школ и учреждений дополнительного образования района. Фестиваль проходил в течение трёх дней. Выступления оценивало жюри.

Ребята демонстрировали свои таланты в пении, танцах, чтении стихов и т.д. Высокое мастерство показали хореографические коллективы школ № 13 и № 49, ансамбль "Фиеста" из центра развития творчества "Изумруд", а также вокальные исполнители Анастасия Добровольская, Михаил Винницкий, Вадим Гончаров и другие.

20 лучших номеров будут представлены на городском фестивале самодеятельного творчества, который состоится в апреле.

**ПЕНСИОНЕРКА ПОПАЛА
ПОД ТРОЛЛЕЙБУС**

Днём 29 марта на остановке общественного транспорта по улице Раздольной произошла трагедия. При выходе из троллейбуса под колёса начавшего движение транспорта попала женщина 1929 года рождения. По словам очевидцев, она подскользнулась. От полученных травм женщина скончалась на месте. Обстоятельства происшествия выясняются.

**СОВЕТСКИЙ
РАЙОН**

**ОЧЕРЕДНЫЕ ТОМА
ЭНЦИКЛОПЕДИИ**

В соответствии с распоряжением Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ недавно Орловская областная библиотека имени И.А. Бунина получила 290 комплектов 1 — 3-го томов Большой российской энциклопедии. В ближайшее время тома будут переданы в библиотеки области.

Напомним, выпуск данного издания осуществляется с 2005 года. Над созданием энциклопедии работают ведущие учёные России. Проект рассчитан на 10 лет, в течение которых будет издано 30 томов.

На этой неделе на базе регионального центра федерации интернет-образования ОрелГТУ прошел четвертый молодежный фестиваль социальной интернет-рекламы, организованный управлением по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области.

**ФЕСТИВАЛЬ
ИНТЕРНЕТ-РЕКЛАМЫ**

В нем приняли участие 16 команд из высших и средних профессиональных учебных заведений г.Орла и молодежных общественных организаций. Участники команд должны были не только владеть компьютерной техникой, но и обладать творческими способностями, художественным вкусом. Проекты оценивались по следующим критериям: полнота раскрытия темы, использование возможностей мультимедийных средств, оригинальность идеи и так далее.

В состав жюри фестиваля вошли сотрудники управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков в РФ по Орловской области, областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями областного наркологического диспансера, а также специалисты в области рекламы.

Основная цель данного мероприятия — привлечение внимания молодежи к проблемам общества. Участие в фестивале позволяет молодым людям повысить образовательный уровень, одновременно идет обучение новым информационным технологиям, профилактика ВИЧ-инфекций и заболеваний, передающихся половым путем, профилактика наркомании, алкоголизма, курения в молодежной среде, популяризация возможностей глобальной Интернет-сети.

Все участники интернет-фестиваля были награждены ценными призами, подарками и грамотами областного управления по делам молодежи и физической культуре.

Л. ПРИТУЛЛО.
Пресс-служба областного управления по делам молодежи и физической культуре.

**17 ПОБЕД
ОРЛОВЦЕВ**

Молодёжный союз экономистов и финансистов России подвёл итоги III Международной олимпиады по экономическим, финансовым дисциплинам и вопросам управления и VI Всероссийской олимпиады развития народного хозяйства России. Обе проводились в 2005 году.

Свои научные разработки в более чем двухстах номинациях представили работники и учащиеся высших учебных заведений нашей страны и зарубежья. Орловский государственный институт экономики и торговли и Орловский государственный технический университет победили в 17 номинациях.

Планируется, что награждение состоится в конце апреля в Министерстве образования и науки РФ. Призерам вручат медали, дипломы и ценные подарки.



**ЗАТМЕНИЕ
СПРЯТАЛА ПОГОДА**

29 марта на смотровой площадке обсерватории Орловского государственного университета собралось много народа, чтобы собственными глазами увидеть одно из самых красивых и масштабных астрономических явлений — солнечное затмение.

Предполагалось, что Луна закроет не менее 70 процентов солнечного диска. К сожалению, подвела погода. Было пасмурно,

но, пошел дождь, долгожданное солнце так и не показалось. Собравшиеся не могли последовать примеру великого Д.И. Менделеева, который в 1887 году при схожих обстоятельствах, чтобы увидеть затмение, поднялся выше облаков на воздушном шаре. В виде утешения руководитель обсерватории профессор В.В. Митяев дал любителям астрономии возможность при помощи телескопа с 25-кратным увеличением полюбоваться на золотые купола Смоленской церкви.

Анна ЖУКОВА.
Фото автора.

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

**И ЗА СВОИ
ДЕНЬГИ НЕ КУПИШЬ**

Что означает для инсулинозависимого диабетика остаться без шприц-ручки — известно только ему. В лучшем случае надо срочно переходить на одноразовые шприцы (что для многих невозможно), в худшем случае — самый худший вариант.

Мой приятель оказался в такой страшной ситуации. Впрочем, сначала он даже не понял, какой трагедией для него может все обернуться. Просто пошел в ближайшую аптеку, чтобы купить шприц-ручку за свои деньги. "Какие шприцы? — переспросила фармацевт орловской аптеки №6 на улице Горького. — В продаже у нас таких нет, а если вы с рецептом от врача, то запишывайтесь, вас поставят на очередь".

Нет, так нет. Пошел в другую аптеку. Опять неудача. Помчался в третью, четвертую... В общем, время очередной инъекции инсулина поджимало, а делать ее было нечем.

"Не может такого быть! За деньги сейчас все можно купить,

а уж какой-то там шприц", — я высказала свои сомнения и поехала по аптекам сама.

Сначала, конечно, в наши старейшие и всем известные аптеки.

В Заводском районе аптека №4. В продаже шприц-ручек не оказалось, но сказали, что они бывают, по 1500 рублей за штуку.

В аптеке №3 на улице Ленина ответили, что нет и не бывает.

В аптеке на улице Красина сказали, что в данный момент шприц-ручек нет, но можно узнать на производстве, поговорить и оформить заказ.

В аптеке №2 одна "ручка" в продаже нашлась, за 1800 рублей, но она не подошла под инсулин моего приятеля (оказывается, такие шприцы бывают разными и для разных инсулинов).



Прошлая я и по частным аптекам. Они отличаются друг от друга разве что названиями: "Народная", "Наша", "Зеленая" ... В некоторых аптеках о таких шприцах даже не слышали. Во всяком случае, несколько раз переспрашивали — для чего и почему?

В общем, купить за свои деньги жизненно необходимую вещь в нашей аптечной сети мы не смогли. И это не просто удивительный и возмутительный факт. Это ка-

менный век какой-то! Почему нельзя завезти в город шприц-ручки, если спрос на них есть?

А спрос есть. Как выяснилось, многие больные диабетом приобретают шприцы в других городах, просят знакомых привезти из Москвы или даже заказывают по каталогу (оказывается, и такое возможно, но дорого). Но разве это нормально, ведь не дефицит же, ни навороченное суперлекарство — так почему возникают такие сложности?

Получается, что большинство наших больных не могут получить жизненно необходимую для себя вещь по рецепту, но ведь и обеспечить себя самостоятельно им не дают.

Так что же остается?..

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Служба «Дежурный репортер»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели!
Нас интересуют все события, которые происходят в области.

**Звоните!
Вас обязательно услышат.**

ООО "Агрофест-Орел"

закупает зерновые урожая 2005 г.

Поставка на хомутовский элеватор и в ОАО "Орловская хлебная база № 36" в г. Орле.

А также реализует муку пшеничную в/с и 2 с., отруби пшеничные.

Телефоны: (4862) 43-55-09, 46-92-21, 43-47-57, 46-92-22.



Получить дополнительную информацию